

श्री रैनाथ ब्रह्मदेव शिक्षा समिति,
सलेमपुर, देवरिया



प्रगति आख्या

वर्ष—2006

श्री रैनाथ ब्रह्मदेव महाविद्यालय, सलेमपुर, देवरिया

श्री रैनाथ ब्रह्मदेव महाविद्यालय सलेमपुर, देवरिया श्री रैनाथ ब्रह्मदेव शिक्षा समिति द्वारा संचालित महाविद्यालय है, जो दीन दयाल उपध्याय गोरखपुर विद्याविद्यालय, गोरखपुर से सम्बद्ध है। जिसमें 900 छात्र एवं छात्राएँ स्नातक की शिक्षा ग्रहण करतें हैं। इस विद्यालय का परिसर लगभग 15 एकड़ में फैला हुआ है। इस महाविद्यालय में 31 अनुभवी शिक्षक एवं शिक्षिकाएँ तथा 25 कर्मचारी हैं, जिनका बेरोजगारी इस संस्था के माध्यम से इस महाविद्यालय में रोजगार देकर किया गया है। इस विद्यालय के परिसर में कम्प्यूटर, पुस्तकालय, एन0एस0एस0, क्रीड़ा स्थल, साफ और स्वच्छ शौचालय, शुद्ध पेयजल, संतुलित पर्यावरण तथा सुरक्षित वातावरण आदि की व्यवस्था समुचित ढंग से किया गया है। सलेमपुर जनपद देवरिया का एक शिक्षा के क्षेत्र में पिछड़ा हुआ है। यहां के छात्र एवं छात्राएँ शिक्षा के लिए दर दर भटकते थे। इस स्थिति को देखते हुए संस्था द्वारा इस महाविद्यालय की स्थापना किया गया। जिससे यहां के ग्रामीण अंचलों में रह रहीं छात्र एवं छात्रायें भी स्नातक स्तर की उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकती हैं।



संस्था के प्रबन्धक श्री गंगा दयाल मिश्र संस्था द्वारा संचालित श्री रैनाथ ब्रह्मदेव महाविद्यालय सलेमपुर, देवरिया के मुख्य द्वार पर कर्मचारियों के साथ

गायत्री कन्या जूनियर हाई स्कूल, सलेमपुर, देवरिया

श्री श्री रैनाथ ब्रह्मदेव शिक्षा समिति द्वारा संचालित गायत्री कन्या जूनियर हाई स्कूल है। जो कि बेसिक शिक्षा अधिकारी, देवरिया से सम्बद्ध है। जिसमें कक्षा 6,7 एवं 8 में कुल 200 छात्राएँ आठवीं कक्षा तक की शिक्षा ग्रहण करती हैं। इस विद्यालय का परिसर लगभग 1 एकड़ में फैला हुआ है। इस विद्यालय में 12 अनुभवी शिक्षिकाएँ हैं, एवं 6 कर्मचारी है। जिनका बेरोजगारी इस संस्था के माध्यम से इस विद्यालय में रोजगार देकर किया गया है। इस विद्यालय के परिसर में पुस्तकालय, प्रयोगशाला, इन्डोर गेम्स, सिलाई बुनाई की शिक्षा, साफ और स्वच्छ शौचालय, शुद्ध पेयजल, संतुलित पर्यावरण तथा सुरक्षित वातावरण आदि की व्यवस्था समुचित ढंग से किया गया है। सलेमपुर जनपद देवरिया का एक शिक्षा के क्षेत्र में पिछड़ा हुआ है। यहां की छात्राएँ शिक्षा के लिए दर दर भटकते थे। इस स्थिति को देखते हुए संस्था द्वारा इस विद्यालय की स्थापना किया गया। जिससे यहां के ग्रामीण अंचलों में रह रहीं छात्रायें भी जूनियर हाई स्कूल तक की शिक्षा स्तर की उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकती हैं।



संस्था के द्वारा संचालित गायत्री कन्या जूनियर हाई स्कूल,
सलेमपुर, देवरिया प्रार्थना सभा के समय के छात्राएँ

सांस्कृतिक कार्यक्रम : श्री रैनाथ ब्रह्मदेव महाविद्यालय, सलेमपुर के प्रांगण में एक सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें जनपद एवं तहसील स्तर के अधिकारी, पत्रकार एवं जन प्रतिनिधि एवं सम्मानित जनता उपस्थित हुए। जिसमें लगभग 1000 जनमानस एवं छात्र छात्राओं में मनोरंजन तथा आवश्यक जानाकारियां प्राप्त किया।

संस्था के प्रबन्धक श्री गंगा दयाल मिश्र पत्रकार सच्चिवतानन्द द्विवेदी एवं हरिवंश सहाय प्रदेश उपाध्याक्ष (स०पा०) के साथ



महाविद्यालय के छात्र एवं छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करते हुए।